
        

基本設計のベースとなる考え方について、参加者から概ねの
合意が得られました！

第６回市民ワークショップ (12/12) プログラム 
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・基本計画案について

◎第5回ワークショップ　9/19(土)

◎秋芳中学校ワークショップ  1/17(金)

基本設計のとりまとめ

実施設計段階へ

◎第6回ワークショップ　12/12(土)

◎第7回ワークショップ

・「空間の構成図」について検討

・体育館機能の維持・継承の考え方

◎第3回ワークショップ　2/15(土)

基本計画のとりまとめ

パブリックコメント・住民説明会

・建設場所について

・必要な場所・空間の相互関係

◎第2回ワークショップ　1/18(土)

◎第4回ワークショップ(紙上) 7月中旬

・基本設計の検討プロセス

・基本設計案について

・基本設計について

・秋芳地域の魅力と抱える課題

・こんな複合施設だったらいいな！

◎第1回ワークショップ　12/14(土)

基本設計段階

基本計画段階

・市の基本方針について

・公民館、図書館、総合支所の３つ

　の機能のつながり方について

次回
開催

みんなで考える
新しい拠点づくりの流れ

作業は、５回目までの市民ワークショップでの議論を基に取りまと

めた基本計画の考え方を、より具体的な形にまとめていく基本設計

段階に取り掛かっています。

パブリックコメントや住民説明会では、施設規模1,220㎡程度の基

本計画(案)に対して多くの意見が出されました。主な意見としては

施設規模が小さいのではないか？特に多目的ホールが狭いのではな

いか？会議室や研修室の数が足りないのではないか？といった規模

に関する意見や、子育て支援の場所、市民の居場所に関する意見で

した。その内容を受けて、市は、「公民館部分を増やし、全体面積

を1,380㎡程度とする」と判断しました。

今回のワークショップでは、空間機能の配置の検討プロセスと、検

討の結果たどりついた基本設計案について説明し、全体で意見交換

をしました。

中庭を取り囲むようにつながる市民ロビーは、市民の居場所であり

観光客が地域の情報を得る拠点としての役割を担い、ロビーの周り

に図書館、総合支所、公民館諸室、多目的ホールとつながっていま

す。この考え方は参加者から多くの支持を集め、基本設計のベース

とすることにおおむねの合意が形成されました。今後もさらに検討

を重ね、基本設計の精度を上げていく予定です。  

市民ワークショップでは、図面に加え、模型を用いて基本設計案について説明しました。
写真は、県道３１号側からの建物外観のイメージ。

市民29名が集まり、新型コロナウイルス感染症の対策から、グループではなく教室型の机
配置で、意見を出し合いました。
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○いろんな方の意見が生かされた、すばらしい設計になっていて完成
が楽しみです。子どもたちが大人になって、この秋芳町に住んで子
育てする姿を想像するとワクワクします。

子育て広場のスペースが出来てよかった

大変すばらしくまとめられて、よいものができそうです。これが出
来、私たち住民が楽しく過ごしているのをみてもらいたいです。本
当にありがとうございました。まだまだ頑張ってください。

○

○

○

感想カードの中から、一部を紹介します

ワークショップでは、参加者から様々な意見や質問が出されました

○お問い合わせ先： 美祢市秋芳総合支所 総合窓口課 
TEL: 0837-62-1910　FAX: 0837-62-1828　E-mail: s-sogomadoguchi@city.mine.lg.jp

〒754-0511 美祢市秋芳町秋吉5335-1 ○基本計画・基本設計策定業務受託事務所：

　 株式会社 龍環境計画 TEL:03-3383-8673

基本設計の検討プロセスを説明し、現段階の基本設計案を示しました

○市民ワークショップ便り発行： 美祢市秋芳総合支所 総合窓口課

１ 全体面積は、1,380㎡程度とする

２ 多目的ホールは、260㎡程度とする

３ 子育て広場の活動ができるように、
　 和室（24畳程度）を設置する

４ 基本計画で小会議室と兼用としていた、
　 研修室を独立した一室として設ける

５ 地域住民の交流や、図書の閲覧、情報
　 発信、観光客の休憩など、様々な活動
　 に対応できるように、市民ロビーを拡
　 張する

６ キッチンカー、移動販売車などの駐車
　 スペースを確保する
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・本や新聞・雑誌の閲覧
・子ども達の勉強
・市民の交流・打ち合わせ
・観光客の休憩場所
・地域情報の閲覧　など
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外のﾎｰﾙとして、ｺﾝｻｰﾄ、ﾏﾙｼｪなどの
ｲﾍﾞﾝﾄ利用や、子どもの遊び場として
利用できる柔らかい空間
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防音性能に配慮した
小会議室。会議のほか、
楽器、ﾊﾞﾝﾄﾞや、ｶﾗｵｹの
練習などに利用可能

教室型の配置で、
45人程度の利用が
可能

集会、ｲﾍﾞﾝﾄ利用、軽ｽﾎﾟｰﾂ、
太鼓の練習、子育て広場の遊び場など

バスや迎えの車などが
確認できる

北側の安定した光

ｷｯﾁﾝｶｰや、移動販売
車などの駐車ｽﾍﾟｰｽ

夜間の管理
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調理室、和室、ｻﾛﾝ、多目的ﾎｰﾙが
繋がって、多様な使い方ができる
・調理実習の試食
・子育て広場
・ﾃﾆｽの観戦　など

ﾃﾆｽｺｰﾄの観戦

ｴﾝﾄﾗﾝｽの近くに、
地域情報や６次産業
商品の陳列棚を設置

図書館の学習室と読み聞かせコーナーの位置が近いの
で、音の問題が心配

○

子どもを遊ばせるところが付近にないので、中庭で遊
ばせられるのは良い

○図書館については多目的活用も考えられていて良いと思います。欲
を言えば、秋吉台、秋芳洞の紹介コーナーも設置してもよいのでは
ないでしょうか。

施設まわりの緑化にも気を配られて、気持ちが落ち着く環境を創造
していただきたいと思います。

○

Ａ案

② パブリックコメント、住民説明会での　
　  意見を受け、変更した方針

Ｆ案

改善案
の検討

多目的ﾎｰﾙを東側に
配置した、中庭型の案

基本計画を発展させた案

① 基本設計素案の検討

中庭

○

会議室と小会議室が続き間として使えれば、利用の幅
が広がるのではないか

○

会議室は50人程度の利用ができるようにしてほしい

③ 第６回市民ワークショップで示した基本設計案

Ａ案からＦ案に至るまでの、主な改善点
・中庭に面した明るく開放的な市民ロビーを中心に、人々の活動がつながる
・多目的ホールが、イベント時などに東側の駐車場広場とつながって使える
・総合支所から施設全体に目が行き届く
・防耐火上の法的な規制 をクリアしやすい*

*1,000㎡以上の木造建築物は、1,000㎡以下ごとに防火壁で区画するなど、特別な措置が必要

新たに追加された設計条件の反映
改善案
の検討

出された意見については今後検討し、基本設計のとりまとめに可能な限り活かしたいと思います。

トイレは誰でも使いやすい設備にしてほしい○ 賑わいを生む施設として、６次産業の商品を展示する
スペースの検討を

○


